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KẾ HOẠCH
Truyền thông về giáo dục và đào tạo năm 2020

Căn cứ Chỉ thị số 2268/CT-BGDĐT ngày 08/8/2019 của Bộ GD&ĐT về nhiệm vụ và giải pháp năm học 2019 - 2020 của ngành Giáo dục; Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 09/9/2019 của Ủy ban Nhân dân (UBND) tỉnh Đắk Lắk về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2019 - 2020 của ngành GD&ĐT Đắk Lắk; 
Căn cứ Kế hoạch số 180/KH- BGDĐT ngày 20/3/2020 của Bộ GD&ĐT về truyền thông giáo dục và đào tạo năm 2020;  
Căn cứ Kế hoạch số 149-KH/TU ngày 11/02/2020 của Tỉnh ủy Đắk Lắk về tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2020; Công văn số 1201/UBND-KGVX ngày 18/02/2020 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Đắk Lắk về việc triển khai Kế hoạch số 149-KH/TU ngày 11/02/2020 của Tỉnh ủy Đắk Lắk;
Căn cứ Kế hoạch số 13/KH-SGDĐT ngày 20/3/2020 của Sở GD&ĐT Đắk Lắk về  việc ban hành Kế hoạch truyền thông về giáo dục và đào tạo năm 2020;
Trường THPT Phan Đình Phùng xây dựng Kế hoạch truyền thông về giáo dục và đào tạo năm 2020 với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH
- Nhằm đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường , tạo sự đồng thuận và phát huy sự đóng góp của các thành viên trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật về giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết số 29NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Nghị quyết 88/2013/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội và Kết luận số 51-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; đồng thời góp phần tạo sự thống nhất về chính trị, tư tưởng và hành động của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường, thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; 80 năm  thành lập Đảng bộ tỉnh Đắk Lắk (1940 - 2020);   
- Thông tin rộng rãi, kịp thời về các hoạt động, chỉ đạo điều hành của Bộ GD&ĐT, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và Sở GD&ĐT Đắk Lắk; các kết quả nổi bật của của ngành GDĐT Đắk Lắk  năm học 2019-2020 và học kỳ I năm học 2020-2021 tới cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.  
II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG
1. Nhiệm vụ chính
1.1. Truyền thông về sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết 88/2013/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; triển khai Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của GD&ĐT về ban hành chương trình giáo dục phổ thông, tập trung đối với lớp 1  
Bao gồm các nội dung sau:   
- Những kết quả đạt được sau 05 năm thực hiện Nghị quyết 88/2013/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; mục tiêu trong giai đoạn tiếp theo gắn với quá trình triển khai bắt đầu từ 2020-2021 đối với lớp 1 cấp tiểu học;  
- Các văn bản hướng dẫn lựa chọn sách giáo khoa của Bộ GD&ĐT; quá trình và kết quả lựa chọn sách giáo khoa lớp 1 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh;  
- Quá trình chuẩn bị sách giáo khoa lớp 2, lớp 6 và các lớp tiếp theo theo tinh thần Nghị quyết 88/2013/QH13 của Quốc hội;  
- Công tác triển khai tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên; đảm bảo số lượng, chất lượng đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông (CTGDPT) 2018;  
- Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất, thiết bị trường học; đảm bảo đủ số lượng lớp học 2 buổi/ngày ở cấp tiểu học, đặc biệt đối với lớp 1. 
1.2. Truyền thông về triển khai Luật Giáo dục 2019 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học 
Bao gồm các nội dung sau:   
- Luật Giáo dục 2019 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học (sau đây gọi là Luật); hệ thống văn bản quy phạm pháp luật triển khai 2 Luật; 
- Quá trình tổ chức quán triệt nội dung của Luật; giải thích, làm rõ nội dung các văn bản triển khai Luật; 
- Các hoạt động cụ thể triển khai Luật tại địa phương, cơ sở GDĐT; 
- Tác động, hiệu quả của Luật khi đi vào cuộc sống. 
1.3. Truyền thông về kỳ thi THPT quốc gia năm 2020; phương án thi, tuyển sinh sau 2020  
Bao gồm các nội dung sau: 
- Hệ thống văn bản, hướng dẫn, quy định của Bộ GDĐT về kỳ thi THPT quốc gia và tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2020;  
- Công tác chuẩn bị kỳ thi THPT quốc gia năm 2020 tại Đắk Lắk; 
- Công tác tổ chức kỳ thi THPT quốc gia năm 2020 tại địa phương: hoạt động của Ban Chỉ đạo kỳ thi cấp tỉnh; hoạt động phối hợp của các cấp, các ngành, các địa phương trong tổ chức kỳ thi; hoạt động thanh tra, kiểm tra công tác coi thi, chấm thi; hoạt động phối hợp của các trường đại học, cao đẳng trong công tác coi thi, chấm thi; 
- Kết quả kỳ thi THPT quốc gia năm 2020 của tỉnh; 
- Công tác tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2020: các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, phối hợp xét tuyển đại học, cao đẳng sư phạm hệ chính quy năm 2020; chỉ đạo công tác tuyển sinh năm 2020; kết quả tuyển sinh các cấp học tại địa phương; 
- Phương án thi, tuyển sinh sau năm 2020 của Bộ GD&ĐT.   
1.4. Truyền thông về Đại hội thi đua yêu nước ngành Giáo dục năm 2020; những tấm gương người tốt, việc tốt trong ngành Giáo dục; đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên; hỗ trợ học sinh, sinh viên khởi nghiệp 
Bao gồm các nội dung sau: 
- Các hoạt động chuẩn bị, công tác tổ chức, sức lan tỏa của Đại hội thi đua yêu nước ngành Giáo dục Đắk Lắk tiến tới Đại hội thi đua yêu nước của tỉnh và Đại hội thi đua yêu nước ngành Giáo dục toàn quốc lần thứ VII năm 2020; 
- Những tấm gương nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục tiêu biểu trong quá trình đổi mới căn bản và toàn diện GDĐT, đặc biệt gắn với triển khai CTGDPT 2018; 
- Những tấm gương học sinh, sinh viên tiêu biểu trong quá trình học tập, rèn luyện, nghiên cứu khoa học, khởi nghiệp,… 
- Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh, sinh viên; tư vấn tâm lý học đường, công tác xã hội trong trường học; 
- Công tác xây dựng và đảm bảo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; phòng, chống bạo lực học đường; phòng, chống xâm hại trẻ em; phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; việc thực hiện văn hóa ứng xử trong trường học; - Triển khai Đề án của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ  học sinh, sinh viên khởi nghiệp tại địa phương. 
1.5. Truyền thông về Hội khỏe Phù Đổng năm 2020; nâng cao hiệu quả chất lượng giáo dục thể chất trong trường học; phòng, chống dịch bệnh; đảm bảo an toàn sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, sinh viên  
Bao gồm các nội dung sau:
- Hội khỏe Phù đổng (HKPĐ) tỉnh Đắk Lắk lần thứ XV năm 2020:  Các văn bản chỉ đạo của Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức KHPĐ cấp tỉnh; quá trình chuẩn bị; tổ chức HKPĐ; kết quả HKPĐ (2 giai đoạn); 
- HKPĐ toàn quốc lần thứ X năm 2020 - khu vực IV tai tỉnh Đắk Lắk: các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn; các hoạt động phối hợp chuẩn bị, tổ chức KHPĐ; kết quả HKPĐ khu vực; kết quả HKPĐ toàn quốc - khu vực IV  và những thành tích của Đoàn Đắk Lắk tại HKPĐ toàn quốc - khu vực IV; 
- HKPĐ toàn quốc lần thứ X năm 2020: quá trình chuẩn bị, tham gia HKPĐ toàn quốc lần thứ X năm 2020 của đoàn vận động viên tỉnh Đắk Lắk; kết quả HKPĐ toàn quốc và những thành tích của Đoàn Đắk Lắk tại HKPĐ toàn quốc; 
- Vai trò, vị trí của môn học Giáo dục thể chất trong Chương trình GDPT 2018; 
- Những mô hình trường học có phong trào thể dục thể thao hiệu quả, thu hút nhiều học sinh tham gia;  
- Phổ biến rộng rãi các video clip, tài liệu hướng dẫn các môn thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, bơi, các môn võ dân tộc do Bộ GD&ĐT xây dựng trong các cơ sở giáo dục; 
- Công tác phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 trong trường học; đảm bảo an toàn sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, sinh viên: các văn bản chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn của Trung ương, địa phương và Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh của ngành GDĐT; các khuyến cáo và hướng dẫn của ngành y tế về phòng, chống dịch; các hoạt động GDĐT của địa phương, đơn vị trong thời gian dịch bệnh; biểu dương các đơn vị, tổ chức, cá nhân triển khai hiệu quả, đóng góp tích cực trong công tác phòng, chống dịch bệnh. 
1.6. Truyền thông về Đại hội Đảng các cấp và các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng 
Bao gồm các nội dung sau:  
- Các nội dung theo Kế hoạch số 149-KH/TU ngày 11/02/2020 của Tỉnh ủy Đắk Lắk về tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2020; Công văn số 1201/UBND-KGVX ngày 18/02/2020 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Đắk Lắk về việc triển khai Kế hoạch số 149KH/TU ngày 11/02/2020 của Tỉnh ủy Đắk Lắk; Kế hoạch số 148-KH/TU ngày 11/02/2020 của Tỉnh ủy Đắk Lắk và Kế hoạch số 11/KH-SGDĐT ngày 16/3/2020 của Sở GDĐT về tuyên truyền Đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; 80 năm thành lập Đảng bộ tỉnh Đắk Lắk (1940 - 2020);  
- Kết quả xây dựng và phát triển của GDĐT Đắk Lắk 45 năm sau ngày giải phóng (1975 -  2020); các hoạt động chào mừng kỷ niệm 38 năm ngày Nhà giáo Việt Nam. 
2. Các nhiệm vụ khác 
- Truyền thông theo sự kiện, hoạt động thường xuyên của Sở GDĐT và ngành GDĐT tỉnh; 
- Truyền thông theo sự kiện, hoạt động đột xuất của Sở GDĐT và ngành GDĐT tỉnh; 
- Truyền thông theo các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu năm học; 
- Truyền thông đáp ứng nhu cầu, đòi hỏi chính đáng và cấp bách của dư luận; định hướng dư luận; phản bác những quan điểm sai trái; những thông tin không đúng về Ngành GDĐT. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban giám hiệu
- Nghiên cứu, quán triệt các nội dung cần truyền thông, nội dung trọng điểm, phù hợp;
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức điều hành công tác truyền thông trong nhà trường;
- Thực hiện nghiêm túc Kế hoạch truyền thông của Sở GD&ĐT;
- Kịp thời nắm bắt thông tin, tiếp thu những phản biện của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh;
- Kiểm duyệt các tin, bài tuyên truyền về các hoạt động giáo dục trong nhà trường do cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh viết  trước khi đăng lên website hoặc gửi các cơ quan liên quan;
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ báo cáo đối với cấp trên.
2. Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh
- Chủ động nghiên cứu và thực hiện tốt các thông tin truyền thông;
- Chủ động viết tin, bài tuyên truyền về các hoạt động giáo dục trong nhà trường và gửi về Ban giám hiệu nhà trường;
- Chịu trách nhiệm về công tác truyền thông cá nhân theo quy chế phát ngôn theo Nghị định số 09/2017/NĐ-CP;
- Gửi ý kiến phản biện, phản hồi, cách truyền thông hiệu quả hơn về Ban giám hiệu nhà trường;
- Nghiêm túc thực hiện các nội dung Kế hoạch truyền thông, tuyên truyền do nhà trường, cấp trên đưa ra.
3. Đối với Công đoàn nhà trường
Chịu trách nhiệm tuyên truyền, quán triệt việc thực hiện nội dung tuyên truyền tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường;
Thu thập những ý kiến đóng góp, phản hồi từ cán bộ, giáo viên, nhân viên và báo cáo bằng văn bản về nhà trường.
4. Đối với Đoàn thanh niên
Chịu trách nhiệm tuyên truyền, quán triệt việc thực hiện nội dung tuyên truyền tới toàn học sinh trong nhà trường;
Thu thập những ý kiến đóng góp, phản hồi từ học sinh và báo cáo bằng văn bản về nhà trường.
Trên đây là Kế hoạch truyền thông về giáo dục và đào tạo năm 2020 của Trường THPT Phan Đình Phùng, yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc thực hiện./.
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