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	LIÊN HIỆP CTC HỮU NGHỊ 

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

TỈNH ĐẮK LẮK
               

Số:         /KH-LH-SGDĐT 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đắk Lắk, ngày      tháng    năm  2020



KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tổ chức Cuộc thi vẽ tranh “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em”

Nhân kỷ niệm 70 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Liên bang Nga (30/01/1950 - 30/01/2020); năm quan hệ Liên bang Nga - Việt Nam 2020, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của học sinh về quá trình thiết lập, phát triển và những thành tựu đạt được sau 70 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Liên bang Nga.
- Là dịp để các em học sinh thể hiện cách nhìn, sự hiểu biết của mình về nước bạn, hiểu biết thêm về lịch sử, văn hóa, thiên nhiên, truyền thống của nước Nga và tình hữu nghị giữa hai nước. Thông qua đó, nhằm tìm kiếm, phát hiện, bồi dưỡng và phát triển các em có sở trường, năng khiếu và đam mê về hội họa.
- Tạo điều kiện cho các em học sinh trong tỉnh có dịp giao lưu, học hỏi; khơi dậy cho các em niềm đam mê và sự sáng tạo, thể hiện ý tưởng, năng khiếu, suy nghĩ, hành động của các em, từ đó các em sẽ vẽ lên những bức tranh về nước Nga - Xứ sở Bạch Dương và mối quan hệ hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga từ chính trí tượng tượng và sự hiểu biết của các em.

- Cuộc thi phải được tổ chức thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức, lãng phí; tạo được sự lan tỏa tích cực, thu hút đông đảo học sinh trên địa bàn tỉnh tham gia.
II. THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Thời gian
Hoạt động được triển khai từ tháng 06/2020, tổng kết vào tháng 10/2020.
Cụ thể hạn cuối nhận bài dự thi:

+ Cấp trường: ngày 15/9/2020.
+ Cấp phòng: ngày 30/9/2020.
+ Cấp tỉnh: ngày 15/10/2020.
2. Đối tượng tham gia
Là học sinh, có độ tuổi từ 12 đến 18 (từ lớp 6 đến lớp 12) đang học tập tại các trường Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk.

Các đối tượng dự thi chia thành 2 nhóm lứa tuổi:
- Nhóm từ 12 đến 15 tuổi;

- Nhóm từ 16 đến 18 tuổi.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, KINH PHÍ
1. Nội dung
Học sinh tham gia bằng cách vẽ tranh với nội dung thể hiện cách nhìn, sự hiểu biết của mình theo chủ đề: “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em”.

 2. Hình thức thể hiện và một số quy định
- Tác phẩm tham gia dự thi được vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác đều hợp lệ.

- Tác phẩm tham gia dự thi phải là những tác phẩm chưa được trưng bày, triển lãm, đăng tải trên các ấn phẩm, sách báo, tạp chí hoặc trên bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào.

- Tác phẩm phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, lớp, trường, địa chỉ trường, địa chỉ  nhà riêng và số điện thoại (nếu có) vào mặt sau của bức tranh, các tác phẩm không có đầy đủ thông tin cá nhân đều là những tác phẩm không hợp lệ, không đủ điều kiện để tham gia dự thi.

- Tác giả phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của tác phẩm.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với những tác phẩm bị thất lạc trong quá trình vận chuyển.

- Ban Giám khảo có quyền quyết định cuối cùng đối với những tác phẩm đoạt giải.

- Ban Tổ chức không trả lại tác phẩm đã gửi tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ các tác phẩm phục vụ cho công tác tuyên truyền sau Cuộc thi.
3. Kinh phí tổ chức: 

Kinh phí tổ chức cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em” lấy từ kinh phí hoạt động đối ngoại nhân dân đã được ngân sách Nhà nước cấp cho Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh năm 2020.
4. Cơ cấu giải thưởng
* Khối Trung học cơ sở

- 01 Giải nhất: trị giá 1.500.000đ/giải.
- 02 giải nhì: trị giá 1.000.000đ/giải.
- 03 giải ba: trị giá 700.000đ/giải.
- 05 giải khuyến khích: trị giá 400.000đ/giải.
* Khối Trung học phổ thông:

- 01 Giải nhất: trị giá 1.500.000đ/giải.
- 02 giải nhì: trị giá 1.000.000đ/giải.
- 03 giải ba: trị giá 700.000đ/giải.
- 05 giải khuyến khích: trị giá 400.000đ/giải.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trách nhiệm chung
- Hai bên cùng phối hợp xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em”; chỉ đạo, triển khai kế hoạch đến các cấp trực thuộc đơn vị mình quản lý.

- Phối hợp thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo. 

- Cử cán bộ tham gia Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Cuộc thi.

2. Đối với Sở Giáo dục và Đào tạo
- Tuyên truyền và triển khai Cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em” đến đông đảo học sinh THCS, THPT trên địa bàn tỉnh.
- Chịu trách nhiệm bố trí địa điểm, âm thanh, ánh sáng phục vụ Lễ tổng kết và trao giải Cuộc thi.

3. Đối với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh
- Chịu trách nhiệm ra quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, ban hành Thể lệ cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em”.

- Phát hành Giấy mời Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các Sở, ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh tham dự buổi Tổng kết và trao giải cuộc thi.
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, lễ tân, MC, 03 tiết mục văn nghệ, in giấy chứng nhận, hoa,… và các công việc liên quan đến Lễ tổng kết và trao giải.

- Chịu trách nhiệm về kinh phí tổ chức Cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em” và quyết toán kinh phí sau khi kết thúc Cuộc thi.

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức Cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Nước Nga - Xứ sở Bạch Dương trong em” của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh và Sở Giáo dục và Đào tạo; Thường trực Liên hiệp hữu nghị, Lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị trực thuộc căn cứ Kế hoạch này triển khai thực hiện./.
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Nơi nhận:

- Tỉnh ủy; 

- UBND tỉnh;

- Lãnh đạo 02 đơn vị;
- Lưu VT 02 đơn vị. 
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